

理大與薩里大學簽訂雙博士課程合作框架協議

(2019年10月31日) 香港理工大學(理大)與薩里大學(University of Surrey / 薩大)將建立更緊密的合作夥伴關係，共同提供不同學科的哲學博士課程(PhD)，學生修畢後可獲兩所大學頒授雙博士學位。兩校將首先推出酒店和旅遊管理合作課程，日後將進一步推出其他學科的雙博士學位課程。

在聯合督導模式下，兩校的博士生分別在兩地學習，並可參與由兩校專家學者共同督導的研究項目，可謂盡佔擴大國際視野和網絡的優勢。這是理大首度與歐洲的世界頂尖大學合作推出雙博士學位課程。

兩校協議的首個合作課程，將由理大酒店及旅遊業管理學院和薩大酒店與旅遊業管理學院主導，為博士生聯合提供論文指導，以及頒授雙博士學位。學員須於兩校分別進行不少於18個月的研習，並須符合由兩校訂立的所有要求，不過只須完成一份博士論文，修畢課程及通過論文答辯後，學員將獲兩所大學頒授的雙博士學位。

兩校雙博士學位課程合作協議的簽署儀式已於十月十七日在理大舉行，由理大校長滕錦光教授和薩大校長達高清教授(Professor G.Q. Max LU)主禮，並由兩校的高層人員和代表見證。

滕教授在儀式上表示：「學術機構之間的合作是現今全球高等教育的主流趨勢，大學藉著專才協作和共享資源，能令彼此的教育和研究項目獲益良多。今次合作協議為我們的學生提供難得的機會，讓他們參與由兩校的國際專家領導的世界級研究。」

達教授表示：「非常高興見證兩所著名大學攜手合作，並以雙方均享世界領先地位的酒店和旅遊業管理學科，作為雙博士學位課程的合作起點。我期望在不久的將來，兩校的合作課程可推展至其他領域，從而進一步提高彼此的國際地位。」

理大與薩大自2009年起已建立長期的合作夥伴關係，推展多元化的合作項目，包括在酒店和旅遊管理領域的聯合研究項目，以及先後逾60名學生參與的交流活動。參與交流活動的學生來自不同學科，遍及建築與環境、設計、工程、酒店和旅遊、語文、物流、市場營銷等領域。

理大酒店及旅遊業管理學院院長兼講座教授暨郭炳湘基金國際酒店服務業管理教授田桂成教授表示：「我們很高興能與薩大合作培育酒店和旅遊領域的研究人才，為開拓新知識、推動業界進步作出貢獻。在瞬息萬變的酒店和旅遊領域，雙博士學位課程能給予博士生額外裨益，既有助他們提高學術水平，又能拓展他們的國際視野。」

薩大酒店與旅遊業管理學院院長 Nigel MORGAN 教授表示：「這項雙博士學位課程為博士生提供難得的機會，讓他們能在兩所全球頂尖的酒店及旅遊管理學院學習，並跟隨相關領域的翹楚進行研究。這個橫跨歐亞兩地學院的課程，運作具備靈活性，能為學生提供真正的國際化學習環境和研究體驗。」

理大和薩大首個於酒店和旅遊管理領域推出的聯合督導課程，預計在2020/21學年首次招生。詳細的入學要求、課程結構和收生名額等，容後公布。

--- 完 ---

有關香港理工大學（理大）

香港理工大學（理大）有逾八十年的輝煌歷史，是一所活力充沛、抱負遠大、具前瞻性願景的大學。理大致力培育人才、拓展科研實力，矢志為香港、國家及世界發展作出貢獻。理大提供最優質的全人教育，栽培敢於面對未來挑戰的世界公民和懷抱社會責任的領袖，開展富有深遠影響的跨學科研究，並積極轉移知識以創造價值、造福世界。透過建立策略夥伴關係和合作計劃，理大落實教學及科研國際化，並與國家的發展接軌。

理大以「啟迪思維·成就未來」作為教研承諾。透過屬下八個學院，理大目前開辦一百六十多個課程、參與三千二百多項研究，並與超過六百六十家內地和海外院校攜手推出不同類型的項目。理大逾四十萬名校友遍布全球，現時就讀學生人數達二萬八千人。

有關理大詳情，請瀏覽以下網頁：www.polyu.edu.hk

有關薩里大學 (University of Surrey)

薩里大學是英國頂尖的高等教育機構，獲《泰晤士報》和《星期日泰晤士報》的《2016年優秀大學指南》評為年度最佳大學。大學於巴特西(Battersea)成立，至今學術傳承已達125載；遷至現今的基爾福(Guildford)校址，亦已有50年歷史，是世界級的教學和研究學府，有16,000多名學生、117,000多名校友和3,000多名教職員。

薩大秉持思想自由、追求學術卓越成就、提高知識水平和推廣知識的應用，務求令大學生活多彩多姿。薩大的使命是通過卓越的教與學、開創性的研究和富影響力的創新，改善社會生活，造福人類。

有關薩里大學詳情，請瀏覽以下網頁：www.surrey.ac.uk

傳媒查詢：

黃惠芬女士 (Denise)
香港理工大學
電話：(852) 3400 2131 / (852) 9842 6002
電郵：denise.ef.wong@polyu.edu.hk

Laura Cox 女士
薩里大學
電話：+44 1483 683 075
電郵：l.cox@surrey.ac.uk

圖片	圖片說明
 <p>Photo1</p>	<p>理大校長滕錦光教授(中左)和薩里大學校長遼高清教授(Professor G.Q. Max LU) (中右)主持兩校雙博士學位課程合作協議的簽署儀式。</p>
 <p>Photo2</p>	<p>理大和薩里大學的高層人員和代表見證兩校雙博士學位課程合作協議的簽署儀式。</p>
 <p>Photo3</p>	<p>理大校長滕錦光教授(左)向薩里大學校長遼高清教授(Professor G.Q. Max LU) 致送理大酒店及旅遊業管理學院的紀念品。理大和薩大將首先推出酒店和旅遊管理雙博士學位課程。</p>